

ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ Α.Θ.Μ. ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ

Την 11η Οκτωβρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ αφίχθη στο Κιέβο της Ουκρανίας, πραγματοποιώντας επίσημη επισκέψη στην χώρα όπου διακόνησε την Εκκλησία για δέκα ολόκληρα χρόνια ως Επίσκοπος Κυρήνης και Έξαρχος του Δευτεροθρόνου Πατριαρχείου στην Οδησό, έναν τόπο

Την ΑΘΜ υπεδέχθησαν στο αεροδρόμιο Μπορίσπολ του Κιέβου ο Μακ. Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ. Βλαδίμηρος, ο Πρέσβης της Αιγύπτου στην Ουκρανία κ.Γιούσεφ Ζάντα και ο Επιτετραμμένος της Ελληνικής Πρεσβείας κ.Ηλία Φωτόπουλου.

Λίγο αργότερα, στο Μητροπολιτικό Μέγαρο του Κιέβου παρετέθη επίσημο γεύμα προς τιμήν του Μακαριωτάτου, κατά την διάρκεια του οποίου ο Σεπτός Προκαθήμενος της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Μακ.Μητροπολίτη Κιέβου για την συμπαράσταση που είχε δεχθή κατά την περίοδο της Εξαρχικής Του διακονίας από την Εκκλησία της Ουκρανίας. «Πέρασαν τόσα χρόνια από τότε που πρωτοήλθα εδώ...», ανέφερε ο Μακ.Πατριάρχης Αλεξανδρείας απευθυνόμενος προς τον Μακ.Μητροπολίτη Κιέβου. «Και απόψε πολλές αναμνήσεις ήλθαν στο μυαλό, τα δύσκολα εκείνα χρόνια κατά τα οποία ερχόμουν στο Μητροπολιτικό Μέγαρο, τότε που μού αποκαλύπτατε και το μεγαλείο της αγαπώσης καρδιάς σας. Σάς ευχαριστώ Μακαριώτατε για ό,τι προσφέρατε».

«Είναι ευλογία από τον θεό να σάς συναντώ, Μακαριώτατε, μετά από τόσα χρόνια που ζήσατε στην Οδησό», τόνισε ο Μακ.κ. Βλαδίμηρος προσφέροντας στην ΑΘΜ αρχιερατικό εγκόλπιο φέρον την μορφή της Παναγίας της Λαύρας μαζί με τους Αγίους Αντώνιο και Θεοδόσιο και ιερά λείψανα των Αγίων των σπηλαίων της Λαύρας.

Ακόμη εκπρόσωποι του ιερού κλήρου εξέφρασαν με τους λόγους την μεγάλη τους χαρά που συναντούσαν και πάλι την ΑΘΜ ενθουσιάζοντες εκείνη την ιστορική εποχή – όπως την χαρακτήρισαν.

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε όλους για την θερμή υποδοχή που Του επεφύλαξαν, ιδιαιτέρως δε τον Εξοχ.Πρέσβη της Αιγύπτου για την παρουσία του κατά την υποδοχή και το επίσημο γεύμα, ως και τον Εντιμ Έλληνα επιτετραμμένο στην Ουκρανία.

Τέλος, κατά την διάρκεια της θερμής αυτής υποδοχής, εκπρόσωπος της Ουκρανικής Κυβερνήσεως ανέγνωσε συγχαρητήρια επιστολή του Εξοχ.Προέδρου της χώρας κ. Βίκτωρος Γιούστσενκο επί τη άφιξει του Μακ.Πατριάρχου Αλεξανδρείας, επαινούσα το πολυσχιδές έργο της Εκκλησίας του Αγίου Μάρκου για την Ορθοδοξία και την ιεραποστολή στην Αφρική. Η ΑΘΜ που αναμένεται να συναντηθή με τον Ουκρανό Πρόεδρο την ερχόμενη Τρίτη, εξέφρασε την χαρά του που βρίσκεται σε αυτήν την χώρα, που γνωρίζει συνεχώς την πρόοδο.

Την επομένη, 12η Οκτωβρίου ε.ε., κατά την Πατριαρχική Θεία Λειτουργία που ετέλεσθη στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Οσίων Αντωνίου και Θεοδοσίου, ο Μακαριώτατος ανεφέρθη στο εκκλησιαστικό πρόβλημα που υφίσταται στην Ουκρανία, τονίζοντας την ξεκάθαρη θέση όλων των Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίες αναγνωρίζουν μόνον την κανονική Εκκλησία της Ουκρανίας.

Την ίδια ημέρα η ΑΘΜ επισκέφθη την Ελληνική Πρεσβεία στην Ουκρανία, όπου έγινε εγκαρδίως δεκτός από τον Εξοχ. κ.Ηλία Φωτόπουλο και το Διπλωματικό Προσωπικό.

Τον Σεπτό Αλεξανδρινό Προκαθήμενο συνοδεύουν στην επίσημη αυτή επίσκεψη στην Εκκλησία της Ουκρανίας ο Σεβ.Αρχιεπίσκοπος του Ρεζάν (της Ρωσικής Εκκλησίας) κ.Πάυλος, ο Σεβ.Μητροπολίτης Καλής Ελπίδος κ.Σέργιος, ο Θεοφιλ.Επίσκοπος Μαγαδασκάρης κ.Ιγνάτιος, ο Έξαρχος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Μόσχα Θεοφιλ.Επίσκοπος Κυρήνης κ.Αθανάσιος, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου Πανοσιολ.Αρχιμ κ.Νήφων Τσαβαρής, ο Έξαρχος της Ρωσικής Εκκλησίας στο Κάιρο Πανοσιολ.Αρχιμ.κ.Λεωνίδας Γκορπατσώφ, ο Πανοσιολ.Αρχιμ.κ.Πέτρος Παργινός, ο Μ.Λογοθέτης του Πατριαρχικού Θρόνου κ.Σπυρίδων Καμαλάκης και ο Σύμβουλος Τύπου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας κ. Νικόλαος Κάτσικας.